

Мечта оказаться за штурвалом самолета для восьмерых кировградских подростков обрела вполне реальные очертания. И хотя пока речь идет лишь о специальном летном тренажере, ребята уверены, что это лишь их первый шаг в покорении неба.

Проект «Школа юных пилотов» работает в комплексной программе «Уральская инженерная школа» уже второй год. Если группы «первопроходцев» формировались в школах Екатеринбурга, то, набравшись некоторого опыта, «школа» шагнула в глубинку. Участниками проекта стали 14 учебных групп со всех уголков Среднего Урала. Так на первом организационном собрании присутствовали тьюторы (руководители обучаемых групп) из Арамилья, Серова, Новоуральска, Первоуральска, Нижней Салды и других городов.

- В Кольцово существует учебно-тренировочный центр гражданской авиации, где проходят первичную подготовку и будущие студенты летных учебных заведений, - поясняет тьютор кировградской учебной группы 774/10 «Школы юных пилотов» Андрей Слюсаренко, *кто совместительству* учитель информатики в кировградской школе №2. - И при поддержке екатеринбургского «Дворца молодежи» центр намерен готовить «летные кадры» прямо со школьной скамьи. Теоретическая подготовка обучающихся по дополнительной программе «Школа юных пилотов» проходит непосредственно в школе в онлайн-режиме. Причем на занятиях предусмотрены не только лекции, но и творческие самостоятельные работы, проверочные тесты. Хотя о строгой системе оценок речь, скорее всего, не идет, поскольку курс служит целям профориентации выпускников. Да и вызвались заниматься те старшеклассники, кто действительно *намерен связать свое будущее с авиацией*, многие занимаются в клубе «Вертикальный захват», так что ребята более чем заинтересованы в учебе и хотят проявить себя.

Всего учебный курс предполагает 44 часа занятий, восемь из которых составят работы на специальных тренажерах в обучающем центре: проведение предполетной подготовки систем, предстартовой подготовки, запуска двигателя и собственно полеты по заданному маршруту. Также в дни занятий на тренажерах для юных пилотов проводят экскурсии

А нам летать охота В КИРОВГРАДЕ «ОТКРЫЛАСЬ» ШКОЛА ЮНЫХ ПИЛОТОВ

по АО «Уральскому заводу гражданской авиации», аэропорту «Кольцово» и Авиационно-техническому центру авиакомпаний «Уральские авиалинии». Прошедшие первые занятия были посвящены профессиональному самоопределению и истории авиации. Но, как и самолет на взлетной полосе набирает скорость для того, чтобы взмыть ввысь, так и темы занятий раз от раза усложняются, постепенно открывая школьникам сложное «устройство» работы в небесной сфере. Системы аварийного покидания воздушного судна, основы воздушного права, использование воздушного пространства РФ, основы аэродинамики, устройство и общие сведения по эксплуатации воздушного судна, аэронавигационные карты, авиационная метеорология, радиотелефонная связь, правила фразеологии и радиообмена между экипажами воздушных судов и диспетчерами, беспилотные летательные аппараты (БПЛА)... Это лишь малая толика того, что предстоит узнать покорителям « пятого океана».

Как отметил куратор проекта Александр Шипунов, в «школу» с боль-

шим удовольствием записываются как мальчишки, так и девчонки. Тем более, гражданская авиация – это не только пилоты самолетов, а огромный выбор профессий, занятых как в небе, так и на земле. Каждая «муниципальная» группа рассчитана на 8 слушателей в возрасте от 14 до 17 лет включительно, но, как правило, из соображений удобства площадкой выступает одно образовательное учреждение. И желающих пока больше чем вакантных мест. В настоящее время занятия начинаются во второй половине сентября и завершаются в декабре круглым столом, где подрастающее поколение сможет высказать свой взгляд на развитие авиации. Слушателям курса вручат свидетельства, которые они смогут поставить себе в засчет при поступлении в летные учебные заведения. При этом куратор отметил, что спрос настолько велик, что организаторы обсуждают возможность запустить подобную программу *и во втором полугодии (но не раньше 2018-го года)*. Так что вскоре получить свой «билет» в гражданскую авиацию сможет гораздо больше школьников.

Евгения ТАТАРИНОВА

